



Голос Времени

10 МАРТА

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 20 (6470)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 14 марта - выборы Президента РФ

ОБРАЩЕНИЕ

правления союза муниципальных образований
Ставропольского края к главам муниципальных образований,
руководителям представительных органов местного самоуправления
муниципальных образований Ставропольского края

Уважаемые коллеги!
Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предписывает органам местного самоуправления, а также их должностным лицам оказывать содействие избирательным комиссиям в реализации их полномочий, в организации подготовки и проведения выборов.

Выборы Президента Российской Федерации, назначенные на 14 марта 2004 года, требуют от нас четких и организованных действий в работе по предоставлению избирательным комиссиям помещений и соответствующего оборудования для голосования, обеспечению противопожарной безопасности и организации охраны избирательных участков, выделению транспортных средств и средств связи, привлечению и закреплению за каждым избирательным участком предприятий, учреждений и организаций

для оказания комиссиям практической помощи.

Мы обращаемся к вам с просьбой уделить особое внимание регистрации (учету) избирателей, уточнению сведений о зарегистрированных избирателях, разъяснению избирателям их конституционных прав участвовать в избирательной кампании.

От органов местного самоуправления и их должностных лиц во многом зависит морально-психологический климат в муниципальных образованиях, обеспечение их жителей светом и теплом, газом и водой, товарами первой необходимости, что в определенной степени влияет на явку избирателей.

Мы обращаемся также ко всем избирателям края: проявите свою гражданскую сознательность и примите активное участие в голосовании на выборах Президента Российской Федерации.

Сергей УШАКОВ, президент союза муниципальных образований СК.

«Поздравляем наших мам!»



«...Во кузнице - молодые кузнецы... Они поют, поют, приговаривают...»

Так назывался концерт, подготовленный детской музыкальной школой г. Новопаоловска к празднику 8 Марта. Концерт прошел с неизменным аншлагом. В нем приняли участие абсолютно все коллективы школы. И каждый старался порадовать своих любимых зрителей. Великолепной была композиция «Маленькая страна», но особенно всех покорила «Копельбия».

А зрители в этот день были самые благодарные - мамы, бабушки, готовые хлопать и хлопать бесконечно.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА

◆ Селекторное совещание

Социальное партнерство

В правительстве края состоялось селекторное совещание с участием руководителей территориальных органов федеральной власти, городских и районных администраций, представителей общественности и СМИ, помощников губернатора на общественных началах. Проводил его губернатор Александр Черногоров. Тема совещания: «Анализ состояния работы и меры по дальнейшему развитию социального партнерства в сфере трудовых отношений на Ставрополье».

Ставрополье одним из первых в России приняло в 1997 году краевой закон «О социальном партнерстве», а в 2000 году - «О Ставропольской краевой трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений». Утверждены и реализуются Концепция развития договорного регулирования трудовых отношений в Ставропольском крае и ряд других документов.

Заместитель председателя правительства края Николай Пальцев проанализировал действенность проводимой работы и охарактеризовал социальное партнерство как способ достижения согласия сторон в социально-трудовых отношениях.

На начало текущего года в крае заключены и действуют 4144 колдоговора с охватом 82,6% среднесписочной численности работников, занятых на крупных и средних предприятиях, или 67% от всей численности работников. За 2003 год количество колдоговоров увеличилось на 10%. Это способствовало снижению задолженности по зарплате до 231 млн.

рублей. В некоторых районах эта цифра ниже прошлогодней. Острой критике был подвергнут Петровский район, где доля охвата колдоговорами самая низкая в крае, а задолженность по зарплате большая. Выступили на совещании председатель Конгресса деловых кругов Василий Травов, председатель крайсовпрофа Владимир Брыкалов, которые обратили внимание на функционирование системы на уровне предприятий, а также города, района, на обеспечение нормальной зарплаты и безопасных условий труда.

Губернатор подчеркнул, что в крае накоплен определенный опыт по совершенствованию социально-трудовых отношений. Действует трехсторонняя комиссия, чуть более месяца назад подписано десятое по счету в истории края соглашение между правительством, федерацией профсоюзов края и конгрессом деловых кругов Ставрополья на 2004-2006 годы. Но есть еще много спорных вопросов и неиспользованных резервов. Губернатор дал соответствующие поручения ответственным лицам.

До конца текущего месяца при личном участии глав с привлечением профсоюзов и работодателей должен быть разработан в каждом городе и районе комплекс мер по активизации разъяснения основных положений трудового права.

Предложено результаты проведенной в 2003 году работы по развитию социального партнерства рассмотреть в городских, районных трехсторонних комиссиях с выработкой рекомендаций сторонам-участникам социального партнерства. Александр Черногоров обратился к представителям профорганов, работодателям с пожеланием положительно решать спорные вопросы, призвал к продолжению сотрудничества и активному участию в реализации поставленных на совещании задач. Остро стоял вопрос ликвидации задолженности по оплате труда, и губернатор потребовал от ответственных лиц конкретных действий.

14 марта - выборы Президента РФ. В крае к этой кампании готовы, как сказал губернатор. Он обратил внимание на обеспечение высокой явки избирателей в день голосования. Нужно подумать о подвозе людей на избирательные участки, об организации культурно-массовых мероприятий, обратить особое внимание на обеспечение общественной безопасности.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ В муниципальных образованиях

Город станет чище

В целях наведения санитарного порядка на территории города Новопаоловска, улучшения экологической обстановки, восстановления объектов благоустройства, пострадавших от прошедшей зимы, глава г. Новопаоловска В.Ф. Кузнецов подписал соответствующее постановление. В нем обозначены сроки проведения месячника по благоустройству и санитарной очистке города: с 10.03.2004 г. по 10.04.2004 г.

Руководителям учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности, жителям города данным постановлением рекомендовано принять оперативные меры по очистке

дворовых и прилегающих к предприятиям и организациям территорий и посадке на них зеленых насаждений.

Административной комиссии города Новопаоловска совместно со службой участковых Кировского районного отдела внутренних дел предписано активизировать работу по выявлению фактов грубых нарушений «Санитарных правил по содержанию населенных пунктов» и принимать эффективные меры к нарушителям.

Штабу по проведению месячника необходимо регулярно проводить проверку хода месячника и передавать информацию для освещения в СМИ (газета «Голос времени» и телестудия «Контакт»).

(Соб. инф.).

◆ 10 марта - День архивов

Хранители истории

Коллегия Федеральной службы России своим решением установила профессиональным праздником - День архивов, определив его дату - 10 марта.

В этот день в 1720 году были подписаны Петром Великим «Генеральный регламент» и «Устав» первого в России общегосударственного правового акта, определившего основы организации центральной системы архивного дела в стране. Генеральный Регламент предписывал центральным государственным учреждениям передавать документы в архив, устанавливая обязательный учет государственных бумаг, и вводил государственную должность актуариуса, которому подлежало «письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать».

И в наше время совокупность документов, отражающих материальную и духовную жизнь населения, имеющих историческое, социальное и культурное значение, является частью исторического наследия края и составной частью архивного Фонда РФ.

Начиная с конца 1991 года, очень резко изменилось отношение к архивным документам. Им, к сожалению, не придавалось никакого значения, а ведь в

них - судьба бывших сотрудников.

Варшав Кировской райгосадминистрации сдают документы на пожизненное хранение 39 работающих и все ликвидированные предприятия, делопроизводство в которых остается желать лучшего. Поэтому работникам архива приходится реставрировать, восстанавливать утраченные документы. Необходимо отметить хорошую работу по делопроизводству, сохранности документов постоянного и длительного сроков хранения в таких учреждениях, как финансовое управление Министерства финансов по Кировскому району (Т.А. Арустамова), МО Горнозаводского сельсовета (А.А. Юрченко), МО Марьинского сельсовета (М.А. Кутько), Управление труда и социальной защиты населения (Г.П. Фочинюк) и многих других.

Поздравляю всех ответственных за архив в своих учреждениях с Днем архива и желаю здоровья, успехов, понимания значимости своей работы и необходимости ее для людей!

Лариса ЛИПЧАНСКАЯ, заведующая архивом райгосадминистрации.

◆ Официально

Как мы жили в 2003 и будем жить в 2004

В целом по району объем производства и услуг в 2003 году составил 1280,4 млн. рублей. Из шести основных отраслей хозяйственного комплекса прирост достигнут в пяти: промышленности, строительстве, торговле, связи, транспорте. За последние годы также существенно улучшилось финансово-экономическое положение в образовательной отрасли и медицине.

Четко и слаженно работают правоохранительные органы. Ведется работа по сохранению культурного наследия, укреплена и материально-техническая база учреждений культуры. Развиваются физическая культура, спорт, укрепляются позиции детского и молодежного движения.

Об этом и многом другом говорилось на конференции "Об итогах социально-экономического развития Кировского района в 2003 году и задачах в области экономики и социальной политики на 2004 год".

Основной доклад сделал глава райгосадминистрации Петр Кожим, подчеркнувший, что итоги прошлого года характеризуются процессами стабилизации в основных отраслях экономики и свидетельствуют о сохранении тенденции улучшения экономической и финансовой ситуации.

На протяжении многих лет сельское хозяйство было и остается главной отраслью экономики Кировского района. В общем объеме продукции, производимой на территории района, на его долю приходится более 50 %, в этой отрасли работает 41 % всего занятого населения. По итогам прошлого года объем валовой сельскохозяйственной продукции в действующих ценах составил 324 млн. рублей.

В то же время темпы экономического роста несколько замедлились. Причины: рост цен и тарифов на продукцию и услуги естественных монополий, высокая степень износа основных фондов, низкий уровень использования и обновления производственных мощностей.

По-прежнему первую скрипку в экономике района играет производство зерна. В прошлом году его было собрано 119,8 тысячи тонн. Это гораздо меньше, чем в предыдущем году. Однако качество зерна было высоким, и средняя цена за тонну зерна составила 2380 рублей, в результате предприятия получили дополнительно 51,5 млн. рублей.

Одна из самых сложных проблем АПК района - изношенность машинно-тракторного парка. Не хватает зерноуборочных комбайнов, тракторный

парк сократился, а около 90% оставшихся машин выработали амортизационный срок. Выходом стали финансовый лизинг и субсидированные кредиты.

В животноводстве по нарастающей развивалось свиноводство, птицеводство, а также среднесуточные привесы молодняка КРС и свиней. По этим показателям район занимает первое место в четвертой климатической зоне края. Однако животноводство по-прежнему остается болевой точкой агропромышленного комплекса. Уменьшилась численность поголовья крупного рогатого скота, 5 ферм прекратили свое существование, снизилось и производство молока. Поэтому одна из главных задач на этот год - использовать все резервы для увеличения объема производства животноводческой продукции, принять конкретные меры по увеличению поголовья скота, повышению его продуктивности и снижению себестоимости продукции.

Еще одна задача для Управления сельского хозяйства - систематическая работа по финансовому мониторингу основных показателей деятельности предприятий и своевременное принятие мер по недопущению процедур банкротства и распродажи хозяйств по бросовым ценам.

Промышленность сработала стабильно, производство товаров народного потребления выросло на 16,5%. Основными "точками роста" стали КПП "Кировский" и "Новоавловский", ООО "Аполлонское" и ООО "ТМ". Однако объем производства снизился. И прежде всего потянуло назад

самое крупное недродобывающее предприятие "Ставропольстройнеруд", не работавшее 5 месяцев. У предприятия 12,5 млн. рублей долгов по налогам, 1,4 млн. - по зарплате и 22 млн. рублей убытка. Выход предприятия на проектную мощность - проблема №1 в 2004 году.

Сегодня почти половина всех товаров и услуг в районе производится субъектами малого предпринимательства. Здесь занято 8070 человек, то есть 46,4% экономически активного населения. И вопросам развития малого бизнеса уделяется большое внимание.

В минувшем году были введены в эксплуатацию торговая площадка в ст. Староавловской, рынок в ст. Зольской, первая очередь рынка "Казачий".

Реализация алкогольной продукции в торговой сети района увеличилась втрое. Однако в п. Фазанном и на территории Новосредненского сельсовета нет ни одной торговой точки, имеющей лицензию на продажу алкоголя. Та же проблема на хуторах. Пора наконец решить вопрос с незаконной торговлей алкоголем.

Увеличился объем платных, прежде всего бытовых, услуг населению. В районе сохранены социально значимые виды бытовых услуг: бани, прачечной, ремонт сложной бытовой техники, теле-радиоаппаратуры, обуви, услуги парикмахерских, мелкий ремонт и пошив одежды и другие. Особое внимание уделяется селу.

Произошли положительные сдвиги в строительстве и коммунальном хозяйстве. Построено и сдано в эксплуатацию 245 домов, производственная база СХПК "Семена", первая очередь цеха по розливу пресной воды и торговая площадка в ст. Староавловской, сооружения сервисного обслуживания водителей и пассажиров в Новоавловске, пять магазинов, два торговых павильона. Активно велась работа по строительству и ремонту автомобильных дорог.

Немало было сделано ГУП ЖЖХ. В частности, открыты два участка в сельских населенных пунктах, при содействии райадминистрации приобретена и смонтирована водонапорная

башня в поселке Терском.

Очень важна работа по оформлению субсидий. Население района пользуется ими неодинаково, например, в Фазанном 29%, а в Советской - 6,4. ГУП ЖЖХ и глава администрации нужно организовать выездные дни приема граждан, активизировать разъяснительную работу и прием документов на местах.

Наиболее эффективно работают в районе предприятия связи. За прошлый год их прибыль составила 10,5 млн. рублей.

А в целом положительные тенденции в экономике района привели к увеличению платежей в консолидированный бюджет. План по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 115%. С хорошими результатами завершили год муниципальные образования Зольской, Марьинской, Новоавловской и Орловки.

За счет профицита бюджета дополнительные средства были направлены на социальные нужды района.

В районе удалось сохранить положительную динамику заработной платы, темпы ее роста составили 25,8%. Среднемесячная зарплата по району - 2487,5 рубля.

Прошедший год был более стабильным в социальном плане: своевременно выплачивались пенсии, детские пособия, в полном объеме была реализована государственная политика в части предоставления льгот и преимуществ гражданам, имеющим на это право. По федеральной целевой программе 9 семей получили безвозмездные субсидии на приобретение жилья, приобретена квартира для инвалида Великой Отечественной, за счет средств федерального бюджета выдан один жилищный сертификат.

Много предстоит сделать и в наступающем году. В План первоочередных действий губернатора включено продолжение строительства школы в Фазанном, реконструкция водопроводных сетей и строительство канализации в Новоавловске, строительство подводящего газопровода к микрорайонам

Северному и Восточному в Орловке и Горнозаводском, открытие социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних в г. Новоавловске. На эти цели запланировано выделить 22 млн. рублей. В результате совместной работы с нашим депутатом Юрием Гонтарем в район дополнительно будет направлено около 11 млн. рублей на решение проблемы водоснабжения в Горнозаводском, Марьинской, Фазанном, Комсомольце, Крупско-Ульяновском, телефонизация хуторов Курганного и Пегушина, строительство котельной для детского сада "Журавлик", реконструкцию Кировской ЦРБ. Более 99 млн. рублей запланировано на строительство и реконструкцию автомобильных дорог. Будет выделено 2 млн. рублей на оросительную сеть в ст. Советской.

Завершая свое выступление, глава района подчеркнул еще раз основные задачи на этот год и ближайшую перспективу: увеличение объемов производства, пополнение бюджета, обеспечение устойчивого экономического роста и повышения жизненного уровня населения.

Затем было обсуждение доклада, а в заключение выступил секретарь Совета по экономической и общественной безопасности

края Василий Бондарев. Он отметил, что удовлетворен состоявшимся деловым разговором и дал положительную оценку работе райгосадминистрации. Была принята резолюция, где подробно намечены задачи на 2004 год. И наконец, самое приятное - награды, ведь у каждого достижения есть свое имя и фамилия.

Почетными грамотами губернатора края награждены за заслуги в организации летнего отдыха начальник Кировского ОВД Савелий Арапиди и районный комитет Союза молодежи Ставрополя, за вклад в социально-экономическое развитие - ООО "Аполлонское" и ООО "Кавказ", агропромышленного комплекса - Нина Волгина, бывший главный экономист ОАО "Хлебная база", 16 человек получили Почетные грамоты главы райгосадминистрации.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Правопорядок

В последние годы проблема наркомании в нашей стране стоит очень остро. Страдающих этой болезнью становится все больше: по официальным данным - 3-4 миллиона человек. Основной потребитель этого зелья - молодежь.

Конечно, одними судебными приговорами эту проблему не решить, нужна государственная программа борьбы с наркоманией. Госдума РФ в ноябре 2003 года внесла изменения и дополнения в Уголовный кодекс и, в частности, в ст. 228 УК РФ, предусматривающую уголовную ответственность за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Наказание по этой статье предусматривает лишение свободы до 10 лет с штрафом до 500 тысяч рублей, это без цели сбыта наркотических средств.

В Уголовный кодекс введены новые статьи.

Наркотики - смерть или тюрьма

Одна из них ст. 228¹, - о незаконном производстве, сбыте или пересылке наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов - предусматривает наказание от 4 до 20 лет лишения свободы, в зависимости от тяжести совершенного преступления, а еще плюс к этому - штраф до 1 млн. рублей. Статья 228², "Нарушение правил оборота наркотических средств или психотропных веществ" предусматривает уголовную ответственность за нарушение правил производства, изготовления, переработки, хранения, учета, отпуска, а также реализацию, продажу, распределение, уничтожение наркотических средств или психотропных веществ и предусматривает штраф от 100 до 300 тысяч рублей или лишение свободы до трех лет.

Какова же причина того, что человек "садится" на иглу? Думается, первая - безволие, когда, попадая в среду наркоманов, и человек сам начинает употреблять наркотики. Вторая - отсут-

ствие жизненных интересов, перспективы найти работу. Человек психологически входит в зависимость и уже не может отказаться от употребления наркотиков.

В 2003 году райсуд рассмотрел 36 уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков, 39 человек осуждены к различным срокам. Хочу привести примеры, где действующими лицами были женщины. Жительница г. Новоавловска Р. Садыкиева (1969 г.р.), нигде не работающая, была задержана работниками милиции, когда приобрела опий (78,17 грамма) и перевезла в райцентр с целью сбыта. Данным ремеслом она занималась и раньше, за что была осуждена к условной мере наказания, но не остановилась. На этот раз суд, дав оценку действиям Р. Садыкиевой с учетом повышенной опасности совершенного ею преступления, приговорил виновную к 6 с половиной годам лишения свободы с содержанием в исправитель-

тельной колонии общего режима, с конфискацией имущества.

К семи годам лишения свободы приговорена жительница Чеченской республики Л. Мартаева (1965 г.р.), успевшая сбыть наркотическое вещество - героин (0,02 грамма). Ее дочь, 1987 г.р., по решению суда передана на попечение отцу по опеке и попечительству администрации Надтеречного района ЧР.

Н. Волошина (1967 г.р.) из станицы Марьинской приобрела опий с целью сбыта, но была задержана. Эту женщину, мать-одиночку, инвалида, имеющую малолетнего ребенка, ранее не судимую, суд приговорил к 5 годам лишения свободы с испытательным двухгодичным сроком.

Наркотики очень опасны, а их употребление и распространение приводит в конечном итоге к печальным последствиям - к тюрьме или смерти.

Николай ЗИНЧЕНКО, федеральный судья Кировского райсуда.

◆ Забота

В тесноте - не в обиде

Дом ветеранов Новоавловска располагается в обычном доме, построенном когда-то для большой колхозной семьи. Конечно же, изначально он не был приспособлен для содержания больных людей и инвалидов весьма преклонного возраста. Тесновато, по три человека в комнате живут. А всего у нас проживают 12 человек. Но зато ветеранам у нас спокойно и надежно. Мы стараемся окружить их теплом и заботой, обеспечить должный уход и необходимую помощь. Конечно, дом престарелых семью не заменит, но для оставшихся без крова людей, особенно вынужденных переселенцев - это немаловажно. А для местных жителей - все тут родное и знакомое: и люди, и дома, и улицы... Иногда и родственники придут навестить.

Администрация города чутко относится к нашим старикам. И глава Новоавловска Владимир Кузнецов, и его заместитель Анатолий Змиевский постоянно навещают нас, спрашивают, в чем нуждаемся, и ни разу еще на свои просьбы мы не получили отказа. Есть и одежда, и обувь у ветеранов, и постельное белье. Готовим все свежее - и к завтраку, и к обеду, и к ужину. Старики довольны. Есть в доме и паласы, и ковровые дорожки, и цветной телевизор.

Но здание нуждается в капитальном и косметическом ремонте: и полы надо поменять, и крышу отремонтировать, и канализацию. В администрации города пообещали, что эти работы будут выполнены за весну и лето этого года. Приняли и нашу заявку на новую газовую плиту, чтобы печь пироги, холодильник и два дивана.

Нина МАТВЕЙЧУК, заведующая домом ветеранов г. Новоавловска.

Работа на века

18 февраля 2004 года в стенах Учреждения юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Ставропольского края состоялась рабочая встреча губернатора Ставропольского края Александра Леонидовича Черногорова с руководством и коллективом учреждения.

Губернатор побывал во всех отделах учреждения, познакомился с порядком прохождения документации, поговорил с сотрудниками и посетителями. Общение было живым и продуктивным и продолжилось в конференц-зале, где собрались не только работники головного учреждения, но и руководители филиалов.



Встречу открыл советник юстиции I класса, руководитель Учреждения, главный государственный регистратор прав Ставропольского края В. Безгинов. После краткого вступительного слова он предоставил слово гостю. Губернатор познакомил собравшихся с итогами социально-экономического развития края в 2003 году. В большинстве отраслей, по его словам, наметилась положительная динамика. В связи с оживлением экономики в крае активизировался и рынок недвижимости.

Особое внимание было уделено таким объектам недвижимости, как земли сельскохозяйственного назначения. Оборотом этих земель все больше интересуются граждане. Это неудивительно, так как с принятия Федерального закона №101-ФЗ от 16.07.2002 года "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" собственники земельных долей, полученных ими при приватизации в начале 90-х годов, теперь имеют возможность распоряжения землей любым способом, в том числе путем отчуждения (продажи, дарения, внесения в уставной капитал и т.д.).

В своем выступлении губернатор подчеркнул важность скорейшего завершения процесса регистрации земельных долей на Ставрополье: в крае их насчитывается 400 тысяч, и только чуть более половины собственников получили свидетельства о государственной регистрации права собственности. "В аграрном крае земля имеет важнейшее значение, это бесценный дар природы и гарант благополучия наших земляков", - подчеркнул Александр Леонидович. - "Поэтому так важно четко следовать действующему законодательству, чтобы не спровоцировать в будущем судебных разбирательств". В связи с этим губернатор указал на необходимость участия сотрудников учреждения в проводимых на местах единых днях информирования населения. Одобрил практику выездов специалистов филиалов Палаты в населенные пункты, где проживают заявители. Конечно, без помощи глав районных и сельских администраций организовать выездную работу сложно. Но, как правило, те идут навстречу, понимая важность и необходимость поставленной губернатором задачи. Посещение Палаты по сути событие историчес-

кого значения в масштабах отдельной взятой семьи. Десятки процентов работы учреждения составляет регистрация сделок с недвижимостью граждан. В связи с этим Александр Черногоров не только особо подчеркнул необходимость внимательного отношения к людям, пришедшим в государственное учреждение, но и выразил надежду, что ставропольские регистраторы в ближайшее время, насколько позволит нормативная база, реализуют на практике гуманный принцип работы "в одно окно". Это облегчит жизнь нашим землякам, измученным бегом за справками, напоминающей лабиринт, из которого, кажется, нет выхода. Данный принцип характеризуется следующим: заявитель приходит в одно учреждение, а не бегает, простаивая в очередях по нескольким организациям, подает документы, и через определенное время получает их с записью о проведенной регистрации и свидетельством о регистрации права.

В век бурного развития техники непосильную беготню по инстанциям должен заменить электронный обмен информацией между участниками регистрационной деятельности. Такая система работает пока только в Казани и Белгороде. Трудновато договориться с коллегами по рынку недвижимости (имеются в виду организации, осуществляющие техническую инвентаризацию, ведение государственного земельного кадастра, органы по управлению государственным и муниципальным имуществом). Тем более что нормативная база еще не сформирована. По этой причине принцип "в одно окно" остается пока только мечтой для граждан.

И все-таки ставропольские регистраторы готовы быть в числе первопроходцев. Губернатор обещал свою поддержку, тем более что новая система работы с гражданами предусмотрена утвержденной в апреле 2001 года Федеральной программой поэтапного развития системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. В конце 2004 года работа "в одно окно" будет внедрена в Ставропольском крае.

В процессе регистрации у специалистов учреждения есть надежная помощница - это автоматизированная система ведения реестра, работающая на основе оптоволоконной связи,

закольцевывающей уже все населенные пункты края (Ставрополье - лидер по созданию единого информационного пространства). Она позволяет в любой момент проследить заключение той или иной сделки, где бы она ни осуществлялась.

Ежегодно учреждением принимается около 300 тысяч заявлений, выдается более 700 тысяч выписок из Единого государственного реестра прав. Количество обращений возрастает примерно на 20 процентов в год, что свидетельствует о востребованности института государственной регистрации прав.

И еще. Этот момент губернатор особо подчеркнул в своем выступлении: по имеющейся информации, сумма, необходимая гражданину для окончательного оформления права на Ставрополье аналогична среднему показателю по России. Стоимость вопроса - 10 тысяч рублей! Однако львиную долю средств заявитель оставляет на предварительных этапах, а собственно за регистрацию в палате он платит всего 500 рублей, что составляет пять процентов от всех затрат.

Более того, в учреждении юстиции пошли на то, чтобы снизить плату за свои услуги для целого ряда категорий граждан. Среди них Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Российской Федерации, участники и инвалиды Великой Отечественной войны, "чернобыльцы" и многие другие (всего 18 категорий). Льготы предусмотрены также при регистрации прав на объекты муниципальной и государственной собственности, такие, как больницы, детские сады, детские дома (за оформление собственности они вносят символическую плату). Кроме того, в прошлом году Регистрационная палата бесплатно регистрировала права на недвижимость гражданам, пострадавшим от ионного наводнения 2002 года, потратив на это 5,5 млн. рублей собственных средств. А сотрудники в числе первых перечислили в помощь пострадавшим ежедневный заработок.

В заключение встречи, прошедшей, без преувеличения, в теплой и заинтересованной атмосфере, Александр Леонидович собственноручно вручил лучшим работникам Учреждения юстиции по государственной регистрации прав почетные грамоты губернатора.

Самым торжественным моментом, без сомнения, стало оглашение Указа Президента России о присвоении звания "Заслуженный юрист РФ" первому заместителю руководителя учреждения юстиции Василию Алексеевичу Овсянникову. После этого руководитель учреждения Владимир Безгинов поблагодарил губернатора за высокую оценку труда регистраторов и заверил, что коллектив постарается и впредь оставаться на высоте при решении поставленных перед ним задач.

Людмила КОВАЛЕВСКАЯ.
("С.П.". Печатается в сокращении).

◆ Память

Мужество



Виктору КОНОПЛИНУ из станции Советской навсегда останется 25.

Это стихотворение в память о брате написала родная сестра Виктора Светлана Жукавина. Написано оно от лица матери.

...Одни я в мире подсмотрел
Святые искренние слезы -
То слезы бедных матерей!
Н.А. Некрасов.

Вот и стал мой сынок офицером,
Позади все пять лет суеты.
Он и верит себе, и не верит -
Впереди его жизнь и мечты.

Молодой офицер, мой сыночек,
Ясен взгляд твой, мой сокол, и чист!
Я гляжу в твои светлые очи -
Свет родной родниковый лучист.

Ты дипломом гордился и сразу
Оказался по долгу в Чечне,
Нелегко здесь сейчас, на Кавказе,
А солдату простому - вдвойне.

Мой родной, ты ушел улыбаясь:
"Я вернусь и, конечно, живой".
Что же сердце мое так сжимает,
Что случилось с моей головой?

Не пойму я сквозь горе утраты -
Нет войны, только гибнут они,
Наши лучшие парни-солдаты,
В окопные мирные дни.

Ты погиб, подчиненных спасая,
За Россию, за сына, за нас,
Чтобы тень пепелища кося
Не легла на горячий Кавказ.

Мне и больно, мой сокол, и сладко -
Ты хоть мало, но прожил не зря.
Помолюсь о тебе у лампадки
За ребят, чья угасла зarya.

Ты, твой прадед и дед - казаченьки
Защитили родимую Русь.
Я гляжу на портреты на стенке -
Казачками своими горжусь!

◆ Служба Гостехнадзора

К делу - ответственно

На нашу службу - инспекцию Гостехнадзора Кировского района - возложено немало обязанностей: надзор за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники, контроль за обеспечением безопасности эксплуатируемых сельскохозяйственных машин. Под нашим контролем находятся также вопросы постановки техники на осенне-зимнее хранение и хранения горюче-смазочных материалов, списания техники. В обязательном порядке осуществляем контроль за ремонтом сельхозтехники и т.д.

Люди приходят к нам, чтобы зарегистрировать технику, поставить или снять ее с учета. Сегодня сельхозпредпри-

ятиями и фермерскими хозяйствами зарегистрировано 634 трактора, 144 комбайна. Есть у нас и другая функция - аттестация механизаторов. К примеру, в прошлом году мы аттестовали 186 механизаторов, в том числе 122 учащихся общеобразовательных школ и выпускников ПУ-48. Ведется обмен удостоверений старого образца на новый, их выдано 668. Большой объем работы выполняет инспектор Гостехнадзора Владимир Бей: регистрирует тракторы, другую самоходную технику, накапливает базу данных в компьютере.

Анатолий ДОРОХИН,
гл. инженер-инспектор
Гостехнадзора.

◆ Православие

Есть и баптистерий

Храм Михаила Архангела в станции Марьинской совсем молодой, большой и красивый, с росписью, с замечательной акустикой. Продолжает он благоустраиваться и сейчас. Поначалу отопление в храме было электрическим, обходилось это очень дорого. Переделали на газовое - люди помогли.

Очень помогает храму его постоянный спонсор - завод "Юг-Роспродукт" и его генеральный директор, депутат Думы края Алексей Яшкунов. Недавно благодаря их поддержке позолотили царские врата, сшили новое облачение для священника. На очереди - золочение иконостаса и возведение церковной ограды.

В отдельном здании сделали специальное помещение

для крещения, удобную трапезную. Появился и свой баптистерий - бассейн для крещения взрослых.

Сдали старые лопнувшие колокола, ваявшиеся на колхозном дворе, а на полученные деньги отлили три новых колокола, самый большой из них весит 25 кг. Он уже установлен на колокольне. Наконец, на церковном дворе районные электрические сети поставили столбы, повесили фонари, и теперь нашим прихожанам не страшно возвращаться с вечерней службы. А людей у нас бывает немало, особенно на престольные и другие большие праздники - до 500 человек.

Андрей ТВЕРДОХЛЕБОВ,
настоятель храма,
ст. Марьинская.

◆ Консультирует юрист

Ваш трудовой отпуск

Сегодня, уважаемые читатели, на интересующие вас вопросы отвечает адвокат Ольга Михайловна Ягодкина.

Через сколько месяцев можно писать заявление на отпуск?

- Я работаю в организации только три месяца, слышала, что по новому закону отпуск можно получить ранее 11 месяцев. Так ли это?

М. Мирохина, г. Новопавловск.

- Согласно новому Трудовому кодексу РФ право на использование отпуска за первый год работы возникает у работников по истечении шести месяцев непрерывной работы в данной организации. Если вам удастся договориться с администрацией, вы можете взять отпуск и ранее, до истечения шести месяцев. А в обязательном порядке по заявлению работника до истечения шести месяцев отпуск предоставляется женщинам перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него, работникам в возрасте до 18 лет, работникам, усыновившим ребенка (детей) в возрасте до трех месяцев.

Можно ли заменить отпуск денежной компенсацией?

- Могу ли я в этом году не использовать свой отпуск, а попросить заменить его денежной компенсацией?

Т. Евсеева, г. Новопавловск.

- Денежной компенсацией можно заменить только ту часть отпуска, которая превышает основой - 28 календарных дней. Если же ваш отпуск равен 28 дням, то денежная компенсация не допускается. Нельзя также заменить отпуск денежной компенсацией беременным женщинам и работникам в возрасте до 18 лет, а также работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Как быть, если отпуск нужно отгулять по частям?

- У меня есть необходимость брать не весь отпуск сразу. Можно ли разделить его так, как мне удобно, и отгуливать его по частям?

О. Киреева, ст. Зольская.

- Прежде всего вам нужно убедить в этом свое руководство. Закон предусматривает возможность разделения ежегодного оплачиваемого отпуска на части, но обязательно при этом обоюдное соглашение между работником и работодателем. И еще одно важное условие - одна из частей отпуска должна быть не менее 14 дней.

Кировский филиал ФГУ "Управление "Ставропольмелиоводхоз" ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ в открытом конкурсе на закупку товаров и услуг:

1. Поставка горюче-смазочных материалов (бензин, дизтопливо).
2. Поставка автомобильных, тракторных запасных частей.
3. Очистка каналов в земляном русле от наносов, ремонт дамб каналов механизированным способом.
4. Текущий ремонт производственных зданий.

Условия оплаты по предметам конкурса:

№№ 1,2 - по факту поставки;
№№ 3,4 - по факту выполнения работ.

Адрес организации и место проведения конкурса:
357301 Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, промзона, тел/факс: 2-26-23, 2-08-45.

Контактное лицо - Стародубцев Валерий Кузьмич.

Информация о конкурсе:

| | |
|------------------------------|---------------|
| Дата окончания приема заявок | 31.03.2004 г. |
| Дата проведения конкурса №1 | 01.04.2004 г. |
| Дата проведения конкурса №2 | 01.04.2004 г. |
| Дата проведения конкурса №3 | 02.04.2004 г. |
| Дата проведения конкурса №4 | 02.04.2004 г. |

Уважаемые жители г.Новопавловска!**Приглашаем вас пройти курс лечения и отдыха в группе "Родник здоровья",**

действующей при отделении дневного пребывания Государственного учреждения "Центр социального обслуживания населения Кировского района" по ул. Октябрьской, 80.

Здесь вам окажут квалифицированный уход, организуют досуг, в открывшемся физиокабинете предоставят различные виды физиотерапевтических процедур, а также:

- медикаментозное лечение;
- массаж;
- занятия в тренажерном зале;
- фитоаэроионизацию;
- фитотерапию;
- музыкальный аутотренинг;
- услуги психолога;
- консультации специалистов.

Продолжительность пребывания в отделении - 21 день. Услуги предоставляются на платной и бесплатной основе.

Начало очередного потока - 10 марта 2004 года.

За справками обращаться в Центр социального обслуживания населения Кировского района по адресу: ул. Октябрьская, 35, тел. 4-29-02, 2-13-65.

◆ Советы специалиста

"Птичий грипп". Что это?

Согласно данным Международного эпизоотического бюро и средств массовой информации, в 2003 году и в январе этого года в странах Юго-Восточной Азии получило распространение заболевание птиц гриппом. Распоряжением главного государственного инспектора Российской Федерации вводится временные ограничения на ввоз в РФ из вышеуказанного региона живой птицы, инкубационного яйца, всех видов птицеводческой продукции, кормов и кормовых добавок для птиц, оборудования для содержания птиц и ее убоя, бывшего в употреблении.

Возбудитель гриппа птиц РНК - содержащий вирус, родственный вирусу группы А человека и животных, выделен от всех видов домашних птиц, а также от перепелов, фазанов, крачек и буревестника. Источником возбудителя инфекции - больные птицы, с экскрементами и секретами которых выделяется большое количество активного вируса.

Путь заражения - воздушно-капельный. Факторы передачи вируса - инфицированная обменная тара (лотки для тушек птиц и яиц), корма, товарная продукция (тушки птиц, яйца, перо), полученные в инкубационный период или от клинически больной птицы. Определенную роль в распространении болезни могут играть дикие птицы (голуби, во-

робьи, галки, вороны). Симптомы болезни инкубационный период от 20-30 часов до двух суток. Болезнь проявляется резким снижением яйценоскости, поедаемости корма, жаждой, угнетением, признаками поражения органов дыхания, диареей. У больной птицы перья взъерошены, незадолго перед гибелью - цианоз гребня и сережек. Диагноз основан на выделении вируса и идентификации его в серологических реакциях.

Согласно распространению главного государственного инспектора Ставропольского края от 9 февраля 2004 года за № 39 "О мерах по предотвращению распространения вируса гриппа птиц" специалистами Кировской районной станции по борьбе с болезнями животных в на-

селенных пунктах района проведено выборочное обследование 507 подворий с клиническим осмотром 11834 голов птиц. Больной и подозрительной в заболевании гриппом птицы не обнаружено. Проведены проверки и осуществляется контроль за недопустимым поступлением птицеводческой продукции из стран Юго-Восточной Азии и Дальнего Востока на оптовый склад пищевых продуктов частного предприятия "Доронин". Приняты меры по усилению ветеринарного надзора за работой птицеводческих хозяйств всех форм собственности в режиме предприятий закрытого типа.

На рынках района разрешена торговля мясом птицы, яйцом, живой птицей только при наличии ветеринарной справки, подтверждающей благополучие по инфекционным заболеваниям подворья владельца. При подозрении и заболевании птиц гриппом просьба обращаться в ветеринарные учреждения населенных пунктов района.

Юрий ГУСЕВ, главный ветврач ГУ "Кировская районная станция по борьбе с болезнями животных".

◆ К вашему столу

САЛАТЫ**"Зимняя радость"**

Требуется: 1 вилок белокачанной капусты, 2 моркови, 4-5 ст. ложек растительного масла, 4 ст. л. уксуса, 3 ст. л. сахара, 1 пучок лука, соль.

Способ приготовления. Капусту вымойте, удалите кочерыжку, нашинкуйте. Положите ее в эмалированную миску, посолите и разминайте до тех пор, пока не появится сок. Натрите на крупной терке свежую морковь, соедините ее с капустой. Добавьте туда же уксус, все перемешайте и поставьте в прохладное место на 1,5-2 часа.

Перед подачей к столу полейте салат растительным маслом и добавьте сахар. Все тщательно перемешайте и посыпьте сверху измельченным луком.

"Славянский"

Требуется: 1-2 моркови, 200 г зеленого горошка, 4-5 картофеля, 4-5 малосольных огурцов, 1 луковица, 100 г квашеной капусты, 2 ст. л. растительного масла, 2 ст. л. уксуса.

Способ приготовления. Овощи отварите: отдельно морковь и картофель; порежьте кубиками, добавьте молоко нарезанные огурцы, лук, капусту и горошек, перемешайте и заправьте растительным маслом и уксусом.

"Мечта"

Требуется: 200 г консервированного зеленого горошка, 4-5

картофелин, 1-1,5 кг помидорова, 200-250 г майонеза, зелень.

Способ приготовления. Помидоры порежьте небольшими дольками, соедините с зеленым горошком и порезанным кубиками отварным картофелем. Перемешайте ингредиенты и заправьте майонезом.

При подаче к столу посыпьте салат зеленью.

БИСКВИТЫ**"Матросская тельняжка"**

Требуется: 1,25 ст. муки, 0,75 ст. сахара, 1 ч. л. разрыхлителя, 1 пакетик ванильного сахара, 4 яйца, 1 ст. л. какао, 50 г сливочного масла или маргарина, 2 ст. л. молока.

Для крема: 2 ст. молока, 2 ч. л. манки, 200 г сливочного масла, 1 пакетик ванильного сахара.

Для глазури: 1 ст. сахара, 1/2 ст. воды, 4 ст. л. какао, 1/2 ст. л. масла.

Способ приготовления. Яйца взбейте с сахаром до получения пышной массы. Добавьте в муку разрыхлитель, какао, масло или маргарин, молоко. Все хорошо перемешайте, выложите тесто в смазанную сливочным маслом или маргарином сковороду. Поставьте в разогретую до 200 градусов духовку и выпекайте 30 минут.

Приготовьте крем. Для этого доведите молоко до кипения, непрерывно помешивая, добавьте манку и поварите 5 минут на медленном огне, не переставая помешивать. Снимите с

огня, остудите. Добавьте масло, ванильный сахар и взбейте до получения однородной массы.

Для приготовления глазури смешайте сахар с водой и какао, поставьте на огонь и варите, не доводя до кипения, до полного растворения сахара. Добавьте сливочное масло, остудите.

Корж выньте, остудите, разрежьте вдоль на 3 части. Нижний корж густо намажьте кремом, накройте другим коржом, намажьте его кремом, сверху положите третий корж. Оставшимся кремом смажьте торт со всех сторон, сверху облейте глазурию и поставьте в холодильник на 5 часов.

"Солнышко"

Требуется: 1 ст. сахара, 1 ст. муки, 6 яиц, 5 яблок, 2 моркови.

Способ приготовления. Белки взбейте с сахаром. Одновременно в другой посуде разотрите желтки, соедините белки с желтками. Всыпьте муку, яблоки и морковь натрите на крупной терке, добавьте к тесту, перемешайте. Выпекайте в духовке при температуре 180-200 градусов 25 минут.

"Гранатовый браслет"

Требуется: 1 ст. сахара, 1 ст. муки, 4 яйца, 1 ст. л. сметаны, сок двух гранатов.

Способ приготовления. Белки и желтки взбейте с сахаром в разных посудах, соедините их вместе, добавьте муку, гранатовый сок и сметану. Выложите в смазанную маслом сковороду. Выпекайте в духовке в течение 25 минут при температуре 180-200 градусов. Можете подать этот бисквит как самостоятельное блюдо, а можете разделить его на две части, промазать любым кремом и, украсив сверху вареньем (неприменно красного цвета), подать на стол.

Изготавливаем гробницы, памятники из оцинкованного железа.

Телефон: 2-11-00.

0142401

РЕМОНТ «ВОЛГА» - «ГАЗЕЛЬ»

- ✓ Ходовая часть
- ✓ Тормозная система
- ✓ Трансмиссия
- ✓ Развал-схождение
- ✓ Газо-электросварочные работы

✓ Диагностика и ремонт инжекторов (двигатель 406).
 ✦ Форма оплаты любая ✦
 ООО «ПАТИМ» г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 139
 ☎ 2-73-20 ☎ 8-902-412-40-08
 Мы работаем в любое удобное для вас время.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
 Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
 Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и реклама несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.